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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DE 2019 6 

DO CURSO SUPERIOR DE TECNOLOGIA EM GESTÃO DA QUALIDADE 7 

 8 

REALIZADA DIA 10 DE SETEMBRO DE 2019 9 
 10 

Ao décimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas e seis minutos na sala A04 do Setor de 11 

Educação Profissional e Tecnológica da Universidade Federal do Paraná, situado na Rua Dr. Alcides Vieira Arcoverde, nº1225, 12 

em Curitiba no Paraná reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do Curso Superior de Tecnologia em Gestão da Qualidade. 13 

Essa reunião foi presidida pelo Coordenador do curso, Professor Arnaud Francis Bonduelle e estavam presentes também os 14 

professores Guilherme Ricardo dos Santos Souza e Silva e José Elmar Feger e as professoras Carla Regina Mazia Rosa 15 

e Dione Lorena Tinti. O presidente, professor Arnaud Francis Bonduelle, iniciou o encontro às 16h06.  16 

I - Reposição Aula Profª Maura: O Prof. Arnaud deu início para verificar quais seriam as formas de reposição das aulas da 17 

Profª Maura caso a mesma não retorne da licença nesta semana. 18 

As sugestões foram as seguintes: a possibilidade de algum professor antecipar sua disciplina para que, quando a Profª Maura 19 

voltar da licença, a mesma tenha mais dias letivos para repor, porém não foi possível, porque existe alunos desperiodizados e 20 

os mesmos não podem fazer as aulas em outros dias. Uma segunda possibilidade é de estender o calendário acadêmico da 21 

Profª Maura, e pôr fim uma terceira possibilidade de contratar um professor substituto, porém os alunos que estão para se 22 

formar podem ser prejudicados, pois a contratação demora no mínimo 60 dias. Neste instante a Prof.ª Dione pediu a palavra é 23 

informou que todos sabiam ao certo do devido afastamento da Profª Maura e que isto deveria ser falado no NDE, se isso não 24 

pudesse acontecer a mesma preferia sair da comissão. Então, a Profª Dione pediu para a Profª Carla contar sua versão dos 25 

fatos. 26 

A Profª Carla começou a relatar o fato: “Quando adentrei na sala de aula os alunos estavam comendo e disse: “pessoal vamos 27 

começar a aula”. Na sequência a Profa Maura disse aos alunos, levem a comida para o corredor porque a Profa Dra Carla quer 28 

dar a aula dela, neste momento percebi que a fala dela tinha sido de forma ríspida, então resolvi não confrontar a mesma e 29 

fiquei na minha”. 30 

A Profª Dione perguntou “Você não viu a Maura e nem a palestrante”?  31 

A Profª Carla respondeu que não tinha visto nem a Profa Maura e nem a palestrante, pois havia alunos na frente dela e a 32 

mesma achou que a Prof.ª Maura tinha saído da sala e deixado os alunos comendo, pelo horário do fim do intervalo já ter sido 33 

ultrapassado. 34 

A Profª Dione falou que achava estranho a Profª Carla não ter visto a Profª Maura, devido que a mesma tinha tido vários 35 

problemas o ano anterior, até o ponto que existe turma que não quer ter aula com a Profª Carla. A Profª Dione disse que nunca 36 

viu isso na Universidade, nem com ela e nem com os membros que estão presentes, e que já com todo o ocorrido a Profª 37 

Carla deveria se colocar à disposição para a Direção. Carla falou que sobre o ocorrido com a turma de gestão pública, a 38 

mesma fez um relato respondendo os questionamentos dos alunos.  39 

Então a Profª Dione sugeri que a Profª Carla e a Profª Maura, sendo doutoras, devem sentar e conversar para que cheguem a 40 

um acordo para se ter um bom convívio. O Prof. Arnaud informou que não tem competência para intermediar o encontro 41 

proposto, e já que a Profª Dione tem está competência poderia conduzir esse encontro. A Profª Carla informou que isto não 42 
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deveria ser tratado no NDE, e que ela já havia conversado com a direção, e a direção instruiu a Profª Carla a não conversar 43 

sobre o ocorrido e que já estava sendo tomadas medidas cabíveis, então a Profª Dione mencionou que não concordava com 44 

isto, pois a nova direção estava burocratizando o sistema, as coisas deveriam ser resolvida na conversa, e que a mesma acha 45 

que esta e a melhor forma, pois ela é uma pessoa franca e verdadeira. Então a Profª Carla perguntou se a Prof.ª Dione achava 46 

que ela é falsa? A Prof.ª Dione respondeu que é isso que ela faz, agindo desta forma e com um olhar de arrogância e 47 

prepotência. 48 

Além do mais houve uma discussão entre as ambas, e neste instante a Profª Carla falou que em nenhum momento discutiu 49 

com a Prof.ª Maura e que tem a turma para comprovar isto, então a Profª Dione disse que alguns alunos informaram ela, que 50 

quando a Profª Maura saiu da sala a Profª Carla começou a falar mal dela, neste momento a Profª Carla disse que não é 51 

verdade e pediu para que seja comprovado com os alunos se o que a Profª Dione disse é verdade. A Profª Dione fala que os 52 

alunos têm medo de ser prejudicados por isto os alunos não iram falar.  53 

Então o Prof. Arnaud pediu para que a Profª Dione escutasse outros estudantes, pois ele não foi atrás de ninguém, porém 54 

vários estudantes vieram falar com ele sobre o ocorrido e que existe outra versão. Então a Profª Dione disse que o Prof. 55 

Arnaud já tem seu lado. Ele respondeu claramente que não tem e que só está vendo os fatos. Explicou que, no ano anterior, 56 

ele recebeu um documento de reclamação de discente, escrevendo no nome da turma toda, falando sobre sua conduta. 57 

Embora convencido que não era verdade e ele chegou ao ponto de pensar se ele tinha feito alguma uma coisa errada. Ficou 58 

completamente tranquilizado quando os mesmos alunos os chamaram para ser Paraninfo, e ele acredita que se tudo fosse 59 

verdade o mesmo não deveria ter sido chamado para ser Paraninfo. 60 

Prof. Arnaud completou ainda que, não é possível que haja uma conversa entra as professoras, já que uma delas ainda se 61 

encontra de licença. 62 

Então a Profª Dione finaliza dizendo que as pessoas envolvidas no processo de afastamento da Profª Maura se reúnam e 63 

conversem sobre o problema, para que encontre uma solução. A Profª Carla diz que só irá fazer isto, caso venha a solicitação 64 

pela a direção.  65 

II - Disciplinas optativas próprias dos docentes atuando no TGQ: Pelo fato que a Profª Daniele está com carga horária 66 

abaixo do mínimo para o próximo semestre, o coordenador do curso explicou que tinha indicado a disciplina de 67 

“Desenvolvimento Gerencial” oferecida pela Profª Daniele e criada especificamente para o TGQ. No entanto, ela recusou, 68 

dizendo que o conteúdo dessa optativa já é contemplado pelos conteúdos das 3 disciplinas da área da Gestão de Pessoas 69 

que ela ministra no TGQ. Assim o Coordenador gostaria de propor ao Colegiado a obrigação para todos os professores 70 

lecionando para o TGQ criar uma optativa para suprir essa falha. E assim, Profª Daniele oferecer uma nova optativa que pode 71 

ser ofertada quando precisar. Por enquanto, ele irá sugerir outras optativas referentes ao semestre, e fica a critério da 72 

Comissão de Apoio de Elaboração da Grade Horária escolher a optativa em função da carga horário do professor. 73 

III – Revisão da Resolução do NDE: foi sugerido uma aualização da resolução, onde Prof. Arnaud irá verificar se a Resolução 74 

75/09 e 34/11 do CEPE foram atualizadas. Além disto, os artigos 3º, 5º, 10º, 11º, 12º, foram modificados pelos membros do NDE, 75 

e todos estão de comum acordo.  76 

IV – Ao demais itens previstos na Pauta não foram tratados devido ao horário avançado, e foi agendado o próximo 77 

encontro do núcleo docente estruturante para o dia 01/10/2019 às 14h00 para tratar esses itens de pauta não vencidos. 78 

Nada mais havendo para tratar, o Presidente Arnaud Francis Bonduelle deu por encerrada a reunião, a qual foi lavrada pela 79 

professora, Carla Regina Mazia Rosa e será assinada pelos presentes na próxima reunião. 80 
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